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PARTICIPANTES 
 
NOME ENTIDADE  

Mario William  ABCP 

Maria Aparecida Martinelli Inmetro 

Magali Malagó Inmetro 

José Roberto Mendes Villis MD 

José Quadrelli Neto CNI 

Geraldo Takeo Nawa Abinee 

Espedito Sales  ANTAQ 

 

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
Ricardo Fragoso ABNT 

Marcia de Barros Inmetro 

Hulda Giesbrecht Sebrae 

João Batista Cursino de Moura CNC 

Cezar Luciano C. de Oliveira MCTI 

Eugênio T. De Simone ABNT 

 

AGENDA 

 

1)         Aprovação da Ata da 35ª Reunião Ordinária do CBN; 

3) Plano de Trabalho; 

4)        Assuntos gerais. 

 

ASSUNTOS TRATADOS 

 

1 - Abertura  
 

1.1 O Sr. Mario William, Presidente do CBN abriu a reunião dando as boas vindas aos participantes e 

agradecendo a presença de todos.  

 

2 – Aprovação da Ata da 35ª RO do CBN 

 
2.1 - O Sr. Mario William questionou se havia comentários sobre a minuta de Ata da 35ª RO, sendo a 

mesma aprovada na íntegra. 

 

3 – Plano de Trabalho 
 

3.1 – Dando sequência aos itens da pauta, o Sr. Mário William contextualizou sobre o Plano de Trabalho e 

suas principais ações. Tais como: 
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 Buscar uma maior interação com os membros do Comitê; 

 Criar Grupos de Trabalho para estudar assuntos ligados a Normalização; 

 Articulação com o MEC para divulgação nos centros de ensino técnicos e tecnológicos; 

Ressaltou o tema tratado no item 3.6 da ata da 35ª reunião do CBN, sobre  a utilização do Comitê como 

fórum de recurso a assuntos de normalização, quando se apresentarem problemas na ABNT.  

 

3.2 – O Sr. Mario William informou que o Plano será encaminhado aos membros junto à ata para 

comentários.  

 

3.3 – O Sr. Mario William agradeceu a participação da CNI e informou que a participação da Confederação 

é o resultado de ações que foram tomadas em prol de fomentar a ampliação da participação das entidades 

membros do Comitê. Informou que a CNI indicou o Sr. José Quadrelli Neto, renovando a representação no 

CBN. Em seguida, teceu comentários sobre a lei de resíduos e a norma existente sobre o referido assunto. 

Informou ainda que esteve na Câmara para formalizar um convênio com ABNT, o qual permitirá a 

divulgação das normas existentes para a Câmara dos Deputados. 
 

3.4 – O Sr. Geraldo Nawa ressaltou a importância da ampla divulgação quando da criação das Comissões 

de Estudo Especiais (CEE). Segundo ele é preciso que a ABNT busque dar mais visibilidade quando da 

criação das CEE, além da divulgação e aprovação no Conselho Técnico da ABNT, de maneira que os 

diversos setores possam avaliar sobre seus interesses em participar da discussão dos temas a serem 

tratados.  

 

3.5 – O Sr. Mário deu as boas vindas ao representante do Ministério da Defesa e fez uma contextualização 

sobre os trabalhos do Comitê. Mencionou notícia divulgada sobre o Exército, intitulada “Planalto escolhe o 

Exército como referência em engenharia e logística”, ressaltando o papel do Exército na utilização da 

tecnologia BIM. 

 

3.6 - A Sra. Maria Aparecida mencionou a sugestão do Dr. Alfredo Lobo de incluir no Plano de Trabalho 

do CBN a elaboração de uma política de relacionamento da ABNT com os regulamentadores, o que foi 

acatado pelos presentes. 

 

3.7 - O Sr. Mario William propôs os seguintes encaminhamentos para revitalizar o CBN: 

 Realizar um seminário para discutir sustentabilidade e normalização; 

 Revisar a Estratégia Brasileira de Normalização. 

 

3.8 – O Sr. Mario William sugeriu a criação de um grupo de trabalho com a participação da ABINEE, 

ANTAQ, CNI, Inmetro, ABCP, MD, CNC e CNS com o objetivo de fazer um levantamento sobre as 

demandas de normalização em setores como: TI, sustentabilidade, serviço dentre outros, bem como fazer a 

revisão da E.B.N. 

As discussões serão realizadas num primeiro momento via e-mail. Este documento será apresentado na 

primeira reunião do ano do CBN, em 2014, que será em 26/03 e há a previsão do seminário ser realizado 

em maio. 

 

4.- Assuntos gerais 

 
4.1 – O Sr. Mario William divulgou o calendário das reuniões para 2014:  

 26/03/2014 – 37ª RO – Inmetro/RJ   
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 25/06/2014 – 38ª RO – Inmetro/RJ 

 03/09/2014 – 39ª RO – Inmetro/RJ 

 12/11/2014 – 40ª RO – Inmetro/RJ  

4.2 - Nada mais havendo a tratar, o Sr. Mario William agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 

 

  


